
 

เอกสารแนบทายประกาศสํานักงานคณะกรรมการการเลือกต้ังประจําจังหวัดนครราชสีมา  
เร่ือง รูปแบบการแบงเขตเลือกต้ังสมาชิกสภาเทศบาลตําบลตลาด อําเภอเมืองนครราชสีมา  

เพ่ือรับฟงความคิดเห็นและขอเสนอแนะจากประชาชนในเขตเลือกต้ัง  
**************** 

รูปแบบท่ี 1 

เขตเลือกต้ังท่ี  จํานวน
สมาชิก 

ทองท่ีท่ีประกอบเปนเขตเลือกต้ัง จํานวนราษฎร หมายเหตุ 

1 6 1.บานบุ                    หมู 1 
2.บานบุ                   หมู 2 
3.บานราษฎรประสงค   หมู  6 
4.บานหนองตะคลอง    หมู  7  
5.บานบุพัฒนา            หมู  8  

รวม 

1,210 
1,353 
1,161 
999 

1,648 
6,171 

 

2 6 1. บานตลาด              หมู 3     
2. บานโพธ์ิ                หมู 4   
3. บานกระฉอด          หมู 5   

รวม 

5,307 
520 
366 

6,193 

 

 

รูปแบบท่ี 2 
เขตเลือกต้ังท่ี  จํานวน

สมาชิก 
ทองท่ีท่ีประกอบเปนเขตเลือกต้ัง จํานวนราษฎร หมายเหตุ 

1 6 1.บานบุ                   หมู 1   
2.บานโพธ์ิ                หมู 4  
3.บานกระฉอด          หมู 5   
4.บานราษฎรประสงค   หมู  6  
5.บานหนองตะคลอง    หมู  7  
6.บานบพัุฒนา            หมู  8 

รวม 

1,210 
520 
366 

1,161 
999 

1,648 
5,904 

 

2 6  1.บานตลาด              หมู 3    
 2.บานบุ                   หมู 2   

รวม 

5,307 
1,353 
6,460 

 

รูปแบบท่ี 3 
เขตเลือกต้ังท่ี  จํานวน

สมาชิก 
ทองท่ีท่ีประกอบเปนเขตเลือกต้ัง จํานวนราษฎร หมายเหตุ 

 
1 6 1.บานบุ                  หมู 2    

2.บานโพธ์ิ               หมู 4    
3.บานกระฉอด          หมู 5    
4.บานราษฎรประสงค  หมู 6   
5.บานหนองตะคลอง   หมู 7    
6.บานบุพัฒนา           หมู 8  
 รวม 

1,353 
520 
366 

1,161 
999 

1,648 
5,847 

 

 
2 

 
6 

 1.บานบุ                  หมู 1    
 2.บานตลาด             หมู 3     

รวม 

1,210 
5,307 
6,427 

 

 
 



 
 

ขอมูลเปรียบเทียบจํานวนราษฎรในแตละรูปแบบของสมาชิกสภาเทศบาลตําบลตลาด 

อําเภอเมืองนครราชสีมา  จังหวัดนครราชสีมา 
 

 
 

ลําดับ
ท่ี 

 

 

 

รูปแบบท่ี  

จํานวนราษฎร 

( ณ วันท่ี 31 ธันวาคม 2567) 
 

เหตุผลของการ 

แบงเขตเลือกต้ัง จํานวนราษฎร 

ในเขตเลือกต้ัง 

ผลตางจํานวน 

ราษฎร 
 

1 1 เขต 1  = 6,171 

เขต 2  = 6,193 

รวม = 12,364 

คาเฉลี่ยตอเขต  
 = 6,182 
 

 

เขต 2   :  เขต 1 
6,193 - 6,171 

=   22 
= 22*100/6,182 
(รอยละ  0.36    ) 

ขอดี จํานวนราษฎรทั้งสองเขตเลือกต้ัง
มีจํานาวนใกลเคียงกัน  มีพื้นทีห่มูบาน
ติดตอกันและราษฎรมีความสะดวกใน
การเดินทางไปเลือกต้ัง 
ขอเสีย- 

2 2 เขต 1  = 5,904 
เขต 2  = 6,460  

คาเฉลี่ยตอเขต  
 = 6,182 
 
 

เขต 2   :  เขต 1 
6,460  - 5,904 

= 556  
= 556*100/6,194 

 (รอยละ  8.99  ) 

ขอดี จํานวนราษฎรทั้งสองเขตเลือก 
ต้ังมีจํานวนใกลเคียงกันมีพื้นทีห่มูบาน  
ติดตอกันและราษฎรมีความสะดวกใน
การเดินทางไปเลือกต้ัง 
 

ขอเสีย-  

3 3 เขต 1  = 5,847 

เขต 2  = 6,427  

คาเฉลี่ยตอเขต  
 = 6,182 
 
 

เขต 2   :  เขต 1 

= 6427- 5,847 
= 580= 

580*100/6,182 

(รอยละ 9.38 ) 

ขอดี  จํานวนราษฎรทั้งสองเขตเลือก 
ต้ังมีจํานวนใกลเคียงกันมีพื้นทีห่มูบาน  
ติดตอกันและราษฎรมีความสะดวกใน
การเดินทางไปเลือกต้ัง 
ขอเสีย   -  
 

 
 


